

# БОЛЬШЕВИСТСКИЙ ПУТЬ

ОРГАН СЕМЕНОВСКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА ВКП(б), РАЙОННОГО И ГОРОДСКОГО СОВЕТОВ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 20 (2624) | Пятница, 11 мая 1944 г. | Цена 15 к.

Выпущенный 5 мая 1944 года Третий Государственный Военный заем на сумму 25 миллиардов рублей размещен к исходу 6 мая на 25 миллиардов 213 миллионов рублей. Таким образом, установленная сумма займа перевыполнена.

Подписка на заем продолжается.

Наркомфин СССР А. ЗВЕРЕВ.

7 мая 1944 г.

## СЕЯТЬ БЫСТРО, НА ВЫСОКОМ АГРОТЕХНИЧЕСКОМ УРОВНЕ

В УСЛОВИЯХ великой Отечественной войны колхозное крестьянство не покладая рук трудится на дело обороны своего Отечества. За трудовые подвиги высокую оценку труженикам колхозов дал товарищ Сталин в своем Первомайском приказе. Это является высокой честью патриотов колхозной деревни!

Воодушевленные приказом товарища Сталина колхозники новыми трудовыми делами отвечают и на весеннем севе.

С наступлением благоприятной погоды в ряде колхозов развернули массовый сев.

В колхозах Олониховского сельсовета на 9 мая уже вспахано 225 гектаров, 125 га из них забороновано и 18 засеяно зерновыми. Здесь колхозники приступили к ранней посадке картофеля.

Организованно вступили в период весеннего сева колхозы Пафнутовского сельсовета.

Однако, в целом по району весенне-полевые работы развертываются крайне медленно. Всего засеяно только 580 гектаров. Причем ряд колхозов с первых же дней грубо нарушают агротехнику, дают низкое качество обработки почвы и допускают большой разрыв между пахотой и севом. Так, на 2017 га весенне-полевые работы завершено всего 460 гектаров.

Исключительную безответственность проявляют к весеннему севу в колхозах Ивновского, Боголюбского и Озерского сельсоветов.

Здесь ни один колхоз к посеву яровых еще не приступил. В Боголюбском сельсовете допустили большой разрыв между пахотой и боронованием. Из 168 гектаров забороновано весенне-полевых работ всего 54 га. Особенно плохо организуют боронование зяби. Из 947 гектаров забороновано только 83.

Большая часть колхозов Озерского сельсовета весенне-полевые работы еще не начинала. В результате безответственного отношения руководителей колхозов и сельсовета здесь вспахано только 12 гектаров, в то время как надо вспахать свыше тысячи га.

В Ларионовском сельсовете пахоту производят на глубину 5-6 сантиметров, допускают огрехи. В Зименковском колхозе «Красный восход» имеется до десятка рядовых сенокосов, но их не используют и сев производят вручную и не протравленными семенами.

Такое положение недопустимо. Чтобы оправдать оценку, данную колхозному крестьянству товарищем Сталиным, мы должны всю работу на весеннем севе перестроить на военный лад. Надо сеять быстро и на высоком агротехническом уровне.

## На Первомайский приказ товарища Сталина ответим самоотверженным трудом на полях!

### ТРАКТОРИСТ МОРОЗОВ ЗАКУЛЬТИВИРОВАЛ 105 ГА

20 тракторных бригад Семеновской МТС приступили к весенне-полевым работам. Бригада тов. Охлопкова в переводе на мягкую пахоту уже сделала 75 га. Бригада тов. Доброхотова — 68 га.

Особенно высокой произ-

водительности добиваются трактористы бригады тов. Барташевича. Тракторист тов. Морозов, работая на газогенераторном тракторе, за первые два дня закультивировал зяби 105 гектаров. Он выполнил задание на 150 процентов. Чанов.

### Н а ч а л и с е в л ь н а

Воодушевленные историческим Первомайским приказом товарища Сталина, члены Ереминского колхоза Пафнутовского сельсовета организованно развертывают весенний сев. Во всех бригадах производятся весенне-полевые работы.

ние, культивация зяби и сев зерновых культур.

Седьмого мая колхоз первым в сельсовете приступил к посеву льна. За первый день он засеял два гектара. Весь сев провел рядовым способом.

Бочкарева.

### Пахари и бороновальщики отвечают на Первомайский приказ товарища Сталина

С величайшим воодушевлением встретили Первомайский приказ товарища Сталина члены колхоза «Труд» Шалдежского сельсовета.

Как только были получены газеты, во-время обеденного перерыва на колхозном поле состоялся многолюдный митинг.

После зачитки приказа товарища Сталина на митинге выступили пахари, бороновальщики и севцы. Колхозники Цветкова, Николин, Галибин и другие единодушно выразили мнение всех пахарей, бороновальщиков и севцов. Они заявили, что Первомайский приказ товарища Сталина

есть — боевая программа действий и лучшим ответом товарищу Сталину будет самоотверженный труд на весеннем севе.

Пахари и бороновальщики взяли обязательство ежедневно перевыполнять норму выработки и весенний сев зерновых, вместо 11 дней, закончить в 10 календарных дней и на высоком агротехническом уровне. Не допускать ни одного опоздания на работу, строго соблюдать правила внутреннего распорядка. Работать в поле от темна и до темна, трудиться по фронтовому.

Митрофанов, редактор стенгазеты.

### ДОКЛАДЫ И БЕСЕДЫ НА ПОЛЯХ

С наступлением весенне-полевых работ на полях колхоза «Август» Шалдежского сельсовета, широко развернулась массово-политическая работа. На поля вышли

свыше десятка агитаторов. Они уже провели первые беседы с колхозниками о Великом Пролетарском празднике 1-го Мая.

П. Трифанов.

## НА ФРОНТАХ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОИНЫ

(Обзор военных действий с 4 по 9 мая 1944 г.)

В Крыму 7 мая наши войска начали штурм Севастопольского укрепленного района. После мощной артиллерийской и авиационной подготовки советская пехота перешла в атаку. Завязались ожесточенные бои. Четыре П-ского соединения стремительным ударом заняли железнодорожную станцию Мекензиевы горы. Другие наши части овладели важным пунктом немецкой обороны Сапун-гора.

8 мая завязались бои на ближайших подступах к Севастополю. 9 мая ночью войска 4-го Украинского фронта, при поддержке массированных ударов авиации и артиллерии, в результате трехдневных наступательных боев прорвали сильно укрепленную долговременную оборону немцев, состоящую из

3-х полос железобетонных оборонительных укреплений и овладели крепостью и важнейшей военно-морской базой на Черном море — городом Севастополь. Тем самым ликвидирован последний очаг сопротивления немцев в Крыму и Крым полностью очищен от немецко-фашистских захватчиков.

На других участках фронта существенных изменений не произошло.

Юго-восточнее города Станислав пехота и танки противника 4 мая атаковала позиции в-ской части. В результате упорной схватки советские бойцы отбросили немцев на исходные позиции. На поле боя осталось до 400 вражеских трупов. Уничтожено 12 танков, 2 бронетранспортера и 20 автомашин.

### Массовый сев и посадка картофеля

На полях колхозов Олониховского сельсовета дружно развернулись полевые работы. Во всех сельхозартелях идет весенне-полевая работа, боронование зяби и сев зерновых. Всего уже вспахано свыше 200 гектар и более 200 га забороновано зяби.

Два дня колхозы сельсовета уже ведут массовый сев овса, пшеницы и других яровых культур. Одновременно Олониховский и другие колхозы начали посадку картофеля. За день они посадили на площади 8 га.

П. Смирнов.

### Нарушители агротехники

На обширных колхозных полях Озерского сельсовета давно уже просохла почва. Местами образовалась корка и она начала трескаться. Каждый день уносит из почвы драгоценную влагу.

Однако это не тревожит руководителей колхозов и сельского совета. Во всех сельхозартелях весенние работы не организованы. За все время вспахано только 12 га. Большинство колхозов к работе на полях еще не приступили. Вместо того, чтобы вести массовый сев здесь занимаются рассуждениями, что дескать сеять еще рано, почва сырая.

С нарушителями агротехники никакой борьбы не ведется. Председатель сельсовета Шелудяков стоит в стороне от организации весенних работ в колхозах.

Худяков.

Подписка на Третий Государственный Военный заем

## ТРУДЯЩИЕСЯ РАЙОНА ДАЛИ ВЗАИМЫ ГОСУДАРСТВУ 13 МИЛЛИОНОВ 370 ТЫСЯЧ РУБЛЕЙ

Вчера, к 10 часам вечера, по данным райисполкома, подписка на Третий Государственный Военный заем по району достигла 13 миллионов 370 тысяч рублей, что составляет 104 процента к бюджетной проектировке.

Колхозники подписались на 6 миллионов 940 тысяч рублей.

Внесено наличными 2 миллиона 12 тысяч рублей.

Лучших результатов в реализации займа добились Шалдежский, Ново-Петровский, Бокановский и Дмитриевский сельсоветы.

Подписка на заем продолжается.

### Колхозники вносят наличные деньги

В Безводнянском колхозе подписка на Третий Государственный Военный заем закончилась в первый же день. На оборону родины колхозники дали займы государству 261 тысячу рублей.

Председатель колхоза тов. Полевой подписался на семь тысяч рублей, бухгалтер Николин, заведующий фермой Гарачская, бригадиры Сахаров и Цветкова дали займы своему государству по пять тысяч рублей каждый. По четыре тысячи рублей дали тов. Митрофанов, Сахаров и многие другие колхозники.

Сейчас актив колхоза развернул работу по сбору наличных средств. На пятое мая было внесено наличными 114 тысяч рублей. Подписчики, все как один, решили всю подписку погасить внесением наличных средств.

Сухарев, валоговой агент.

### На пашне используют крупный рогатый скот

Ознакомившись с Первомайским приказом товарища Сталина, колхозники сельхозартеля «Ударник» Пафнутовского сельсовета, решили весенний сев закончить в сжатые сроки и высоким качеством.

Выполняя свои обязательства, сейчас они на пашне используют крупный рогатый скот. На весенне-полевых работах уже работают пять быков и нетелей. Колхозники изо дня в день добиваются перевыполнения норм выработки.

В. Б.

### ПРОДАЖА ФРУКТОВЫХ ВОД

В целях лучшего обслуживания трудящихся города райисполком организовал продажу фруктовых вод в kiosках.

С 1-го Мая приступили к торговле три kiosка.

К. Смирнов.

Партийная жизнь

Передовой агитколлектив

Ново-Петровский сельсовет (председатель тов. Козлов) за высокий урожай зерновых и технических культур, за подьем социалистического животноводства в 1943 году занесен на районную Доску Почета.

В успешном разрешении колхозами Ново-Петровского сельсовета всех военно-хозяйственных задач во многом помогла массово-политическая работа, которая проводится агитаторами, под руководством первичной парторганизации (секретарь тов. Маланова).

Ново-Петровский агитколлектив состоит из 17 человек. Большинство из них учителя, все агитаторы закреплены за определенными колхозами, в которых систематически проводят политико-массовую работу. Вся работа агитколлектива направлена на успешное выполнение военно-хозяйственных задач, на помощь фронту.

Систематически, не реже одного раза в месяц каждый агитатор проводит в колхозах доклады о текущем моменте, громкие чтения газет и беседы с колхозниками.

Лучшими агитаторами коллектива являются учителя тов. Воробьева и тов. Сиротин. Хорошо про-

водят массово-политическую работу тов. Турлаева.

В результате активного участия учителей агитаторов в каждом колхозе регулярно выпускаются боевые листки по 2-3 раза в месяц, издаются стенные газеты и молнии. Руководителем агитколлектива тов. Маланова В. П. систематически ведет работу с агитаторами. Она регулярно проводит семинары, на них для агитаторов ставит instructивные лекции, доклады. Инструктирует агитаторов и ведет точный учет их работы.

В настоящее время агитколлектив изучает "Памятку агитатора на весеннем севе 1944 года". Чтобы еще лучше проводить политико-массовую работу в период сева, агитколлектив наметил провести во всех колхозах общие собрания с обсуждением статьи секретаря обкома ВКП(б) тов. Родионова "Перед весенним севом 1944 года".

Вся работа Ново-Петровского агитколлектива направлена на образцовое проведение весеннего сева.

М. Галаявин.

Зав. парткабинетом райкома ВКП(б)

Расширим подсобное хозяйство лесопункта

Первичная парторганизация Семеновского лесопункта обсудила на открытом партийном собрании вопрос о расширении подсобного хозяйства лесопункта.

Коммунисты и беспартийный актив лесорубов горячо откликнулись на это мероприятие и в текущем году решили увеличить

посевную площадь подсобного хозяйства до 8-9 га.

Коллектив рабочих лесопункта решил принять самое активное участие в посадке помидор, свеклы, моркови, лука, капусты, огурцов, картофеля и других овощных культур.

А. Низов.

МЕТАЛЛОМ ПРОМЫШЛЕННОСТИ

Пионеры и школьники города, по инициативе райкома комсомола, провели массовый сбор металлолома для социалистической промышленности страны.

Всего собрано и отгружено более 12 тонн.

Передовой коллектив учащихся и пионеров Семеновской средней школы № 2 собрал 4049 килограммов.

Н. Мартынова

БУДУ РАБОТАТЬ ЕЩЕ ЛУЧШЕ

Два с половиной года назад, провожая мужа на фронт, я поклялась самоотверженно трудиться на колхозных полях и с первого же дня заменила его должность в колхозе. Сейчас, третий год я работаю бригадиром. Моя бригада получает устойчивый урожай картофеля. Несмотря на трудности, мы из года в год повышаем урожайность. Так, в 1942 году с каждого гектара я получила урожай по 110 центнеров. В прошлом году объем работы в бригаде по сравнению с довоенным временем увеличился, несмотря на это, мы провели все агротехнические мероприятия по уходу за картофелем.

В результате с участка площадью 8 гектаров мы получили средний урожай по 124 центнера с га.

В мирное время такие работы, как пахота, посадка, окуливание проводились на конях, было в достаточном количестве и удобрений. Сейчас мы перестроили свою работу в бригаде на военный лад. Большую часть трудоемких работ заменили ручным способом. Борьбу за урожай во много раз усилили.

В текущем году моя бригада обязалась работать еще лучше, получить самый высокий урожай картофеля в колхозе. За это борется каждый член бригады. Благодаря самоотверженному труду бригада хорошо подготовилась к весеннему севу. Для быстрого проведения весеннего сева к полевым работам приучили крупный ротатый окот. Сейчас его используем на бороновании, подвозке картофеля и удобрения.

Чтобы получить высокий урожай в 1944 году, мы наметили провести все агротехнические мероприятия. Во-первых, на весь участок положим органическое удобрение. Вспашку проведем на полную глубину пахотного слоя с последующим боронованием. Посадку картофеля будем проводить обязательно под плуг. Для этого члены бригады—Татьяна Медведева и Валентина Швецова обучили полевым работам двух недель.

Учитывая то, что окуливание будем проводить вручную, посадку проведем разреженным способом. Как только почва уплотнится обязательно проведем боронование. При появлении первых всходов все

Обязательства лесорубов

Лесорубы Бараниховского лесопункта, обсудив Первомайский приказ товарища Сталина, все, как один, включились в социалистическое соревнование и обязались давать стране и фронту древесины столько, сколько потребует от них страна и фронт. Программу второго квартала выполнить к 25 июня по всем видам ассортиментов. В кратчайший срок завершить строительство и пустить в эксплуатацию две круглолежневых дороги. На вывозке древесины по круглолежневым дорогам использовать не менее 20 тележек и десять тележек типа Рейкина на подвозке. Повысить производительность труда по заготовке и вывозке по круглолежневой дороге на 10 процентов против сезона 1943 года.

Одновременно с этим провести весенний сев на подсобном хозяйстве в самые сжатые сроки и высоким качеством.

Н. Бугрова.

Самоотверженным трудом помогаю фронту

Рабочие и служащие Семеновского пищекомбината, включаясь в предмайское социалистическое соревнование, обязались выполнить апрельское задание к 25 апреля.

Свое слово коллектив выдержал с честью. Месячный план выполнен на 10 дней раньше срока.

Передовые предприятия пищекомбината перевыполнили план на 20 апреля. Так, например, завод фруктовых вод выполнил план на 300 процентов, механическая мельница—на 120 процентов.

Значительно перевыполнил план и по другим предприятиям.

Н. Гусев.

НА ОБОРОНУ РОДИНЫ

Рабочие и служащие Семеновского лесхоза в честь первомайского праздника провели сбор средств на подарки подшефным воинским частям.

Всего собрано 650 рублей.

М. Грибок.

В помощь колхозному бригадиру

ЯРОВИЗАЦИЯ ЗЕРНОВЫХ КУЛЬТУР

Яровизация зерновых культур есть один из обязательных агротехнических приемов, который обеспечивает прибавку в урожае и ускоряет созревание его. Это особенно важно в условиях текущей весны, когда с полевыми работами, вследствие запоздалой весны, задержались почти на целую декаду.

Техника яровизации семян заключается в том: предназначенное зерно к посеву необходимо замочить из расчета на один центнер овса следует брать воды 35 литров, для пшеницы—31 литр.

Это количество воды берется при влажности семян в 13 процентов. Если влажность выше количество воды убавляется по одному литру на каждый лишний процент влажности зерна.

Замочка проводится в три приема, равными долями. Если первая замочка проведена в 12 часов дня, то вторая проводится на следующий день утром, а часов через 6 после второй выливается и третья часть воды.

Протравливание семян пшеницы проводится перед замочкой препаратом "АБ", никакой другой из сухих препаратов применять нельзя, так как может произойти снижение всхожести семян.

Протравливание овса проводится формалином при второй замочке (раствор готовится: на 10 литров воды вливают 32 кубических сантиметра 40 процентного формалина) и ворох не менее как на два часа покрывается брезентом или

пологом, чтобы поры формалина убили поры головни.

После третьего увлажнения в ворох ставят термометр и следят за температурой, которая не должна быть более 10-12 градусов. По истечении 15-20 часов семена овса перелопачиваются, уменьшается влажность и температура снижается до 2-5 градусов тепла. При этой температуре семена выдерживаются в течение 10-14 дней.

Семена яровой пшеницы после третьего замачивания сгруппировываются в ворох и температуру доводят до 10-12 градусов тепла и поддерживают в течение 5-7 дней. Во время яровизации семян необходимо следить, чтобы не было плесени и израстания.

Лучшим местом для яровизации является ток или извес.

Сев яровизированными семенами следует начинать в то же время, когда и обычными семенами, хотя бы к этому времени и не закончился срок яровизации, сеялку на их высев надо устанавливать особо. Чтобы более успешно решить задачу получения высокого урожая, надо смелее проводить яровизацию семян, ставя себе целью не менее 50 процентов посева произвести яровизированными семенами.

Агрономы, агротехники, зав. хатой лабораторией должны немедленно и как можно шире организовать яровизацию семян и эту задачу решить успешно.

В. А. Морозова, главный агроном райзо.

Беречь каждый государственный рубль

В условиях великой Отечественной войны борьба за строжайшую экономию средств, своевременность уплаты налогов и сборов и соблюдение кассовой дисциплины имеет исключительное важное значение.

Получаемые средства из Госбанка должны расходоваться только по прямому их назначению. Выдачу зарплат производить в трехдневный срок со дня получения средств в банке. В кассе предприятий, организаций и колхозов должны оставаться средствами только на самые неотложные хозяйственные нужды и, ни в коем случае наличие кассы не должно превышать установленный кассовый лимит.

Все наличные средства должны быть сданы в кассу Государственного банка или переведены через почту для зачисления на текущие расчетные счета.

Большинство руководителей предприятий и организаций и бухгалтеров эту важность понимают и строго соблюдают кассовую дисциплину, оберегают каждый государственный рубль на дело обороны нашей родины.

Но так обстоит дело далеко не

езде. У нас в районе нередко встречаются факты, когда бухгалтера не контролируют расходование средств, грубо нарушают финансовую дисциплину, в результате чего держат ответственность перед народным судом.

Так, бухгалтер артели "Экспорт" тов. Чицова за четвертый квартал 1943 года допустила грубое нарушение. Помимо банка выдала зарплату из выручки 17.700 рублей, кроме того израсходовала на хозяйственные нужды 18 тысяч 700 рублей, вместо 8200 рублей разрешенных законом. 22 апреля народный суд тов. Чицову осудил на 6 месяцев принудительных работ, как за нарушение кассовой дисциплины.

Подобные факты имеют место и в других предприятиях. Этому должен быть положен конец. Каждый руководитель предприятия и бухгалтер обязаны строго соблюдать финансовую дисциплину, оберегать государственную копейку и тем самым усиливать мощь нашей доблестной Красной Армии.

Родичев, инспектор Семеновского отделения Госбанка.

УТРЕННИК ДЛЯ ДЕТЕЙ ФРОНТОВИКОВ

Первичная парторганизация леспрохоза и местный комитет в ознаменование Международного пролетарского праздника 1-е Мая для детей фронтовиков прове-

ли большой первомайский детский утренник.

Дети прослушали беседу и получили подарки и вкусное угощение.

Т. Кузнецова.

Ответственный редактор А. А. ЛУХНОВ.